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Мета статті – визначити напрями ефективного розвитку сімейних винарень у сучасних умовах європейської 

інтеграції країни. 
Методика дослідження. У процесі дослідження використано методи: абстрактно-логічний – для теоретичного 

узагальнення наукових досліджень та обґрунтування висновків; розрахунково-конструктивний – при економічній 
оцінці інвестиційного проекту сімейних винарень; порівняння – при вивченні  вітчизняного і європейського досвіду 
розвитку малого бізнесу у виноградарській галузі; статистико-економічні – для оцінки сучасного стану і проблем 
виноградарства в Україні. 

Результати дослідження. Визначено проблеми і перспективи малого бізнесу у виноградарсько-виноробній галу-
зі. Досліджено організаційно-економічні аспекти розвитку винарень сімейного типу в Україні. Проведено аналіз ди-
наміки і структури виробництва сухих та десертних вин на прикладі першої сімейної винарні «Курінь». На основі 
розрахунку інвестиційного проекту «Сімейна винарня» розроблено рекомендації щодо започаткування бізнесу в цій 
сфері. Обґрунтовано необхідність підтримки конкурентоспроможності малого виноградарського бізнесу в умовах 
інтеграції України до світового економічного простору.  

Елементи наукової новизни. Вперше запропоновано напрями розвитку бізнесу виноробної галузі на основі сімей-
них винарень. Доведено ефективність цього виду діяльності на прикладі невеликих фермерських господарств. 

Практична значущість. Запропоновані заходи з організації підприємства «Сімейна винарня» можуть бути впрова-
джені у практичну діяльність виноробних домашніх і фермерських господарств. Табл.: 4. Рис.: 2. Бібліогр.: 16. 

Ключові слова: сімейні винарні; виноградарство; виноробство; ефективність; виробництво; споживання;  
інтеграція. 

Аверчева Наталія Олександрівна – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри загальноекономічної 
підготовки, Державний вищий навчальний заклад «Херсонський державний аграрний університет» (м. Херсон, 
вул. Стрітенська, 23) 
E-mail: avercheva2010@ukr.net  
ORCID iD https://orcid.org/0000-0003-4534-693X 
Бойко Вікторія Олександрівна – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки та фінансів, 
Державний вищий навчальний заклад «Херсонський державний аграрний університет» (м. Херсон, вул. Стрітен-
ська, 23) 
E-mail: boiko.vo17@gmail.com 
ORCID iD https://orcid.org/0000-0002-8032-5731 
Бойко Людмила Олександрівна – кандидат сільськогосподарських наук, доцент, доцент кафедри економіки та 
фінансів, Державний вищий навчальний заклад «Херсонський державний аграрний університет» (м. Херсон,  
вул. Стрітенська, 23) 
E-mail: boiko.mila7@gmail.cоm 
ORCID iD https://orcid.org/0000-0003-3699-6906 

 
©  Постановка проблеми. Галузь виногра-
дарства і виноробства в Україні завжди була 
високорозвиненою, посідала значне місце у 
структурі аграрного сектору економіки. На 
сучасному етапі збережені традиції й потен-
ціал галузі стануть запорукою ефективного 
розвитку та інтеграції в європейський еко-
номічний простір. Проте виробники працю-
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ють в умовах скорочення сировинної бази; 
підвищення цін на матеріальні ресурси та 
енергоносії, від яких залежить кінцева вар-
тість продукту; високого рівня конкуренції з 
боку імпортних постачальників; скорочення 
державної підтримки та постійного зростан-
ня податкового навантаження на галузь. Ве-
ликі виноградарські підприємства техноло-
гічно мають безперечну перевагу перед дрі-
бними, в яких надто обмежені можливості 
для ефективного використання техніки й 
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прогресивних технологій, а також відсутні 
кваліфіковані кадри і, як наслідок, продук-
ція неконкурентоспроможна.  

Крім того, культура споживання вина в 
нашій країні не набула достатнього розвитку 
з ряду причин соціально-економічного хара-
ктеру, зокрема зниження рівня реальних 
доходів населення, недовіри споживачів до 
якості продукції, низького рівня популяри-
зації винних напоїв серед населення. Тому 
тема дослідження актуальна в аспекті роз-
витку європейських традицій створення сі-
мейних винарень як суб’єктів малого підп-
риємництва. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблеми ефективного розвитку галузі пос-
тійно привертають увагу вітчизняних і закор-
донних науковців. Проведені попередні дос-
лідження були зосереджені на основних на-
прямах розвитку виноградарсько-виноробної 
галузі країни в умовах посилення рівня кон-
куренції на внутрішньому ринку та інтеграцій-
них процесів у Європі та світі [1, 2]. 

Разом із тим Т.Є. Шевченко та Н.О. Дов-
биш у наукових дослідженнях проаналізува-
ли сучасні тенденції та проблеми розвитку 
виноробної галузі України, надали рекомен-
дації щодо забезпечення конкурентоспро-
можних напрямів розвитку виноробних під-
приємств [11]. При цьому О.С. Нестеренко 
провів аналіз розвитку виноробної галузі та 
визначив фактори розвитку виноградарської 
галузі, а саме: ціна ліцензії, акцизний збір, 
низька конкурентоспроможність вина та не-
розвиненість внутрішнього ринку [4].  

Стан розвитку виноградарства та вино-
робства у світі вивчали В. Осипов і Л. Оси-
пова. За їхніми висновками, наявність 
об’єктивних передумов для розвитку дикту-
ють необхідність збільшення обсягів вироб-
ництва та підвищення якості вітчизняних 
вин, оптимізації структури споживання ал-
когольних напоїв, розробки та впроваджен-
ня конкурентоспроможних інноваційних тех-
нологій, інтеграції у світовий ринок вина, 
переробки вторинних продуктів виноробства 
на базі кластерів [6]. 

У звіті про винну промисловість США 2019 р. 
Rob McMillan (2019) характеризує особливо-
сті винного туризму в аспекті організації 
винних турів, описує сегменти споживачів, 
що зацікавлені у розвитку гастрономічного 
бізнесу сімейних винарень [14]. Крім того, 
Sanchez-Famoso V., Cano-Rubio M., Fuentes-
Lombardo G. (2019) досліджували стратегії 

інтернаціоналізації сімейного бізнесу з ме-
тою підвищення ефективності діяльності, 
налагодження ринків збуту, зосередження 
зусиль і ресурсів іспанських виноробів та 
сімейних оливкових фірм на основі угод про 
співпрацю [15].  

На основі економетричного підходу Yue C., 
Govindasamy R., Kelley K. (2019) дослідили 
наміри потенційних споживачів вина Серед-
ньоатлантичного регіону брати участь у 
винних турах та вплив на їхній споживчий 
вибір знань про вино, культуру його спожи-
вання, поведінку під час придбання продук-
ту [16]. У своїх дослідженнях Abel Duarte 
Alonso, Jeremy Northcote (2008) вивчали по-
ведінку малих виноробних підприємств на 
ринку вина і винопродукції Канарських ост-
ровів, Іспанії та Західної Австралії в аспекті 
взаємовідносин їх з місцевими громадами. 
Ними доведено, що розвиток і зміцнення 
відносин між операторами ринку вина та 
їхніми громадами мають важливі результати 
у підтримці соціальних й економічних ініціа-
тив, заохоченні ефективного розвитку сіль-
ських територій, використанні винного ту-
ризму як інструменту для зростання комер-
ційних можливостей [13]. 

Узагальнення і впровадження досвіду за-
рубіжних країн у виноробстві сприятиме ін-
теграції українських виробників в єдиний 
світовий простір та знівелює ризики негати-
вних наслідків для економіки і соціальної 
сфери країни. 

Мета статті – визначити напрями ефекти-
вного розвитку сімейних винарень у сучас-
них умовах європейської інтеграції країни. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Поряд із поглибленням спеціалізації 
і диференціації розвиваються процеси коо-
перування, агропромислової інтеграції й ди-
версифікації на різних рівнях виробництва. 
Понад 90 % винограду слугує основою для 
промислової переробки на вино, виномате-
ріали і соки. Тому у виноградарстві раніше, 
ніж в інших галузях сільського господарст-
ва, почали розвиватися різні форми агро-
промислової інтеграції, зокрема агропроми-
слові підприємства, внутрішньогосподарські 
агропромислові підрозділи, міжгосподарські 
підприємства та міжгалузеві формування. У 
таких підприємствах раціонально викорис-
товуються виробничі ресурси та досягається 
висока ефективність галузі, оскільки без 
участі посередників випускається кінцевий 
продукт споживання. У ряді багатогалузевих 
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господарств формуються і функціонують 
внутрішньогосподарські агропромислові під-
розділи, які за кількісними параметрами й 
ефективністю галузі не поступаються перед 
агропромисловими підприємствами [7]. 

Динаміка основних показників розвитку 
виноградарства та виноробства в Україні за 
підсумками 2018 р. свідчить, що площі під 
виноградними насадженнями практично не 
змінилися (43 тис. га в 2018 р., 43,5 тис. га 
у 2017 р.). Водночас це майже вдвічі менше, 
ніж було в 2013 р., до анексії АР Крим, коли 
цей показник становив 75,1 тис. га. У  
2018 р. в Україні закладено 527,1 га виног-
радників: у Миколаївській області – 184,2 га, 
Одеській – 137,5 га, Херсонській – 25,3 га, 
Запорізькій – 18,4 га. Попри незначне змен-
шення площ під виноградними насадження-
ми валовий збір винограду в країні дещо 
збільшився у зв’язку зі сприятливими пого-
дно-кліматичними умовами. Зокрема, в  
2018 р. Україна зібрала 467,6 тис. т вино-
граду, а у 2017 р. – 409,6 тис. т. Тобто торік 
урожай винограду зріс на 58 тис. т, чи на 
14,2 %. Також минулого року дещо зросло 
виробництво виноградного вина: 6768 тис. 
дал порівняно з 6671 тис. дал у 2017 р.  
(на 97 тис. дал більше, або + 1,5 %). Зросло і 
виробництво коньяку: 2268,9 тис. дал у  
2018 р., що на 113,4 тис. дал більше, ніж у 
2017 р. (або + 5,3 %) [3]. 

Кожна підгалузь АПК України має нішу 
для дрібних виробників, і виноробство не 
виняток. Південні регіони країни володіють 
давніми традиціями і досвідом виготовлення 
винних напоїв із сонячної ягоди. Це велика 
кількість дрібних виробників, яка вирощує 
виноград на ділянках площею від 10 сотих 
до 2 га, виробляє вино у напівкустарних 
умовах та реалізує його поза мережею су-
пермаркетів, продовольчих магазинів, пе-
реважно на ринках, в інших імпровізованих 
місцях торгівлі. Торік, згідно з офіційною 
статистикою, в Україні промисловим спосо-
бом було вироблено 16,63 млн дал винома-
теріалів. Проте не менші обсяги продукції 
виходять на ринок з особистих селянських 
господарств поза статистикою [12]. 

В Україні частка ліцензованих сімейних 
виноробень становить 6% від загальної кіль-
кості виробників вина (з-поміж 61 виробни-
ка лише 4 сімейних виноробні), в наявності 

46 тис. га виноградників. Для порівняння, у 
Франції – 840 тис. га, 65 тис. виробників і 15 
тис. сімейних виноробень [8]. 

Херсонщина здавна відома як житниця 
України. Однак південний регіон спеціалізу-
ється не тільки на зернових і плодоовочевих 
культурах, область має значний потенціал у 
сфері виноградарства та виноробства. За 
кліматом чи ґрунтом Херсонщина не посту-
пається перед знаменитими на весь світ ви-
норобними провінціями – французьке Бордо 
чи Північна та Центральна Італія. Нижня 
Дніпровська зона ідеальна для вирощування 
виноградної лози. 

Як показує європейський досвід, сімейні 
винарні являють собою ефективну організа-
ційно-правову форму ведення бізнесу в цій 
галузі. В Україні за весь період реформ ви-
нарні сімейного типу не набули поширення, 
оскільки формування оптимальних площ ви-
ноградних насаджень та створення бази ви-
робництва вина вимагають значних фінан-
сових ресурсів.  

Перша сімейна винарня в Україні засно-
вана у Херсонській області на базі фермер-
ського господарства «Курінь», головою яко-
го є Микола Халупенко. Площі виноградних 
насаджень сягають 40 га, а власна винороб-
ня забезпечує випуск 60 тис. пляшок вина 
на рік. На початковому етапі виноградар 
здавав урожай на переробку винзаводу, але 
швидко переконався, що може сам робити 
унікальний для свого регіону продукт. Вино-
градна ягода на ділянках фермера росте з 
вмістом цукру до 37% при нормі 17-18%. У 
господарстві вирощується десять сортів ви-
нограду, з яких виробляється у власній ви-
норобні до двох десятків видів вин: Шардо-
не, Рислінг, Ркацителі, Іршаї Олівер, Мускат 
Одеський, Каберне, Мерло, Сапераві, Тра-
мінер рожевий.  

Фермер не залучає до роботи іноземних 
фахівців, причина – бажання зробити автен-
тичне вино і продемонструвати переваги 
вітчизняного продукту. За сезон шато пере-
робляє 30-50 т винограду, 85% виробленої 
продукції – це сухі вина, проте унікальність 
мускатів шато здивує будь-якого експерта 
букетом ароматів. Структуру асортименту 
сухих та десертних вин Ф(С)Г «Курінь» відо-
бражають діаграми (рис. 1, 2). 
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Рис. 1. Переробка винограду та виробництво сухих вин врожаю сезону 2018 р.  

у Ф(С)Г «Курінь», % 

Джерело: Річні звіти підприємства (станом на 1.01.2019 р.) [9].

У погребі винороба – 53 дерев’яні бочки 
на 200, 250 і 500 л. У них вина витримують 
два роки. Ординарні вина зберігають у ме-
талевих бочках. Починаючи з 2011 р. най-
кращі десертні вина власник закладає в ко-
лекцію. Квітковий аромат білих сухих вин і 
фруктові відтінки рожевого можна відчути, 
скуштувавши напої під час дегустації. Підп-
риємство активно розвиває напрям гастро-
туризму, співпрацючи із туристичними опе-

раторами півдня України. Чимало туристич-
них фірм, організовуючи екскурсії до 
Херсонщини (на рожеві озера, гейзери, 
морське побережжя, до заповідника «Аска-
нія Нова»), пропонують відвідати у рамках 
туру виноробню «Курінь». У 2019 р. було 
проведено вже понад 50 дегустацій, що, бе-
зумовно, допомагає розширювати ринок 
збуту та збільшувати кількість поціновувачів 
вина. 

 
Рис. 2. Переробка винограду та виробництво десертних вин врожаю сезону 2018 р.  

у Ф(С)Г «Курінь», % 
Джерело: Річні звіти підприємства (станом на 1.01.2019 р.) [9].
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У досліджуваному господарстві техноло-
гія виноробства відповідає високим станда-

ртам, що гарантує якість вина  
(табл. 1). 

1. Технологічні показники переробки винограду Ф(С)Г «Курінь» 

Показник  
Одиниця 
виміру 

2017 р. 2018 р. 

Середній вихід сусла з 1 т винограду без спирту дал 74,9 74,7
Середній вихід виноматеріалів з 1 т винограду 
без спирту 

дал 69,45 69,04 

Середній вихід вичавок та гребенів з 1 т 
винограду 

% 17,1 17,3 

Середній вихід дріжджів з 1 т винограду % 2,8 2,7
Середні витрати спирту на 1 тис. дал кріплених 
виноматеріалів 

дал 103,0 147,5 

Довідково: середня цукристість сусла г/дм3 224,51 215,8
                   середня питома вага сусла 1, 094 1,093

Джерело: Річні звіти підприємства (станом на 1.01.2019 р.) [9]. 

У господарстві в 2018 р. перероблено  
31 948 кг винограду з середньою цукристіс-
тю сусла 215,8 г/дм3. Із різних сортів вино-
граду вироблялися сухі, напівсухі білі та че-
рвоні виноматеріали і кріплені виноматеріа-
ли. З 1 т винограду отримано: сусла –  
2386,5 дал, або 74,7 %; влито спирту – 
74,91/72,32 дал; витрати спирту на  
1 тис. дал – 147,5 дал; виноматеріали – 
2280,66, або 69,04 %; у тому числі: столових – 
1772,95 дал; десертних – 507,71 дал; вичав-
ків – 4394,15 кг, або 13,75%; гребенів –  
1145 кг, або 3,58 %; втрати – 312 кг, або  
0,98 %; дріжджів – 86,87 дал, або 3,8%. 

Підвищенню конкурентоспроможності ви-
ноградарства і виноробства та їх інтеграції у 
світовий економічний простір заважає низка 
проблем, серед яких: недостатній рівень 
розвитку інфраструктури аграрного ринку і 
каналів реалізації продукції, проблеми ор-
ганізаційно-правового характеру. На основі 
вивчення досвіду європейського розвитку 
виноробної галузі розроблена стратегія роз-
витку підприємства «Сімейна винарня», 
впровадження якої забезпечить підвищення 
конкурентних позицій українських виноробів 
та вихід їх на світовий ринок. 

За результатами проведених досліджень ді-
яльності Ф(С)Г «Курінь» розроблено рекомен-
дації щодо започаткування бізнесу із закла-
дання виноградників, виробництва вина і на 
цій основі розвитку сімейних винарень.  

Розрахунки проведені за такими етапами 
діяльності господарства: 

І етап – закладання виноградників. Вар-
тість 1 га виноградних насаджень колива-
ється в межах 10-15 тис. доларів США. Що-
річно планується закладати 10 га виноград-
ників, загальна площа насаджень за інвес-
тиційним проектом – 40 га.   

ІІ етап – будівництво приміщень для пе-
реробки винограду на виноматеріали та по-
гребів для зберігання вина; 

ІІІ етап – придбання необхідного облад-
нання для виноробства: бочки для зберіган-
ня вина, лінія розливу вина, тара; 

IV етап – отримання ліцензій, лабораторні 
аналізи якості виноматеріалів, вихід на пла-
нові потужності.  

Вартість будівництва приміщення для пе-
реробки винограду становить 283 тис. грн, а 
винних погребів – 738 тис. грн. Сума інвес-
тиційних витрат винарні буде складати  
3419 тис. грн (табл. 2). 

2. Інвестиційні витрати за проектом «Сімейна винарня», тис. грн 

Показник 
Рік Всього, 

тис. грн 2017 2018 2019 2020 
Вартість закладання виноградників 351,0 351,0 351,0 351,0 1 404,0
Вартість будівництва приміщень і споруд для 
переробки винограду - - - 283,0 283,0 

Вартість будівництва винних погребів - - - 738,0 738,0
Вартість обладнання для виноробства - - - 994,0 994,0
Всього витрат на основні засоби 351,0 351,0 351,0 2366,0 3 419,0

Джерело: Власні розрахунки. 
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Окупність витрат на відкриття сімейної 
винарні планується на основі прибутку від 
реалізації сухих і десертних вин, рівень рен-
табельності яких за планом становить 30 і 
35 %. Кожна реалізована пляшка сухого вина 

забезпечить господарству 12,25 грн прибут-
ку, а десертного – 32,4 грн.  

У 2020 р. плановий прибуток від реаліза-
ції 25 327 пляшок сухого і 32 580 пляшок де-
сертного вина становитиме 1365,9 тис. грн 
(табл. 3). 

3. План виробництва і реалізації продукції за проектом «Сімейна винарня» 

Показник 
Рік 2025 р. у % до 

2019 р. 2019 2025
Обсяги реалізації вина, пляшок  

сухі вина 25327 35450 140,0
десертні вина 32580 45612 140,0

Ціна за одну пляшку, грн  
сухі вина 75,00 75,00 100,0
десертні вина 150,00 150,00 100,0

Собівартість однієї пляшки вина, грн  
сухі вина 40,80 40,80 100,0
десертні вина 92,60 92,60 100,0

Прибуток від реалізації однієї пляшки, грн  
сухі вина 12,25 12,25 100,0
десертні вина 32,40 32,40 100,0

Прибуток – усього, тис. грн 1365,9 1912,1 140,0
сухі вина 310,3 434,3 140,0
десертні вина 1 055,6 1477,8 140,0

Джерело: Власні розрахунки. 

На основі плану виробництва і реалізації 
продукції визначено доходи і прибутки, 
приведено грошові потоки до теперішньої 
вартості та розраховано, що загальний при-
буток від реалізації вина за чотири роки 
становитиме 6339,1 тис. грн, сума накопи-

ченої амортизації – 1856,4 тис. грн, а дискон-
тований грошовий потік – 6766,9 тис. грн 
(табл. 4). При цьому середньорічний грошо-
вий потік – 1691,7 тис. грн; чистий приведе-
ний дохід – 3347,9 тис. грн; термін окупності 
інвестицій – два роки. 

4. Дохідність інвестиційного проекту «Сімейна винарня», тис. грн 

Показник 
Рік 

2019 2020 2021 2022 Всього
Грошовий потік господарства – всього 1830,0 1966,6 2116,8 2282,1 8195,5
У т.ч. прибуток від реалізації вина 1365,9 1502,5 1652,7 1818,0 6339,1
         амортизація необоротних активів 464,1 464,1 464,1 464,1 1856,4
Теперішня вартість грошового потоку 1830,0 1787,8 1590,4 1558,7 6766,9

Джерело: Власні розрахунки. 

На Півдні України багато господарів ус-
падкували виноробну справу від своїх пра-
дідів і виробляють якісний місцевий про-
дукт, який перевищує за якістю навіть про-
мислове серійне виробництво. Споживчий 
попит на нього значно зростає у літній пері-
од, коли регіон поповнюється відпочиваю-
чими і туристами – мільйони людей, що 
прибувають на відпочинок, за вмілої збуто-
вої політики і реклами виноробів можуть 
стати постійними клієнтами, що сприятиме 
успішному розвитку виноробства в малих 
господарюючих суб’єктів. 

Висновки. Для багатьох невеликих гос-
подарств типу домашніх винарень цей біз-
нес став головним джерелом доходів і при-

бутків. Серед основних перешкод успішної 
їх діяльності і просування на ринку слід ви-
окремити такі: 

- брак сучасних технологічних знань для 
забезпечення якості переробки винограду; 

- дефіцит фінансових ресурсів на почат-
кових етапах для закладання виноградників 
і розширення площ багаторічних насаджень,  

- недостатній досвід орієнтації в ринковій 
кон’юнктурі, отриманні сертифікатів якості 
та ліцензій. 

Тому першорядними завданнями на сьо-
годні виступають підтримка конкуренто-
спроможності малого виноградарського біз-
несу в умовах інтеграції України до світово-
го економічного простору, впровадження 
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дослідницьких програм при вирощуванні 
винограду та виробництві вина; переведен-
ня вітчизняного розсадництва на сертифіко-
вану основу; впровадження програм утилі-
зації відходів виноробства з метою охорони 
навколишнього середовища.  

На нашу думку, саме сімейні винарні здат-
ні поставляти на полиці крамниць українсь-

ке вино широкого асортименту з унікальни-
ми якісними властивостями, надавати мож-
ливість споживачам обирати терруарні вина 
вітчизняних виробників. Їх роль у підвищен-
ні культури споживання вина населенням 
України з кожним роком тільки зростатиме. 
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Avercheva N.O., Boiko V.O., Boiko L.O. Family wineries as a basis for European integration in the winemaking industry  

of Ukraine  

The purpose of the article is to determine directions of the efficient development of family wineries under current conditions 
of European integration of the country. 

Research methods. In the research process the following scientific methods were used: abstract and logical (for theoretical generali-
zation of scientific studies and substantiation of conclusions); calculation and construction method (for economic evaluation of the invest-
ment project of family wineries); comparison (for examining Ukrainian and European experiences of small business development in the 
winemaking industry); statistical methods (for evaluating the current state and problems of viniculture in Ukraine). 

Research results. The paper determines problems and prospects of small business in the winemaking industry. It investigates organiza-
tional economic aspects of the development of family wineries in Ukraine. The research represents an analysis conducted on the dynamics 
and structure of producing dry and sweet wines exemplified by the first family winery named “Kurin”. Using calculations of an investment 
project “Family winery”, we developed practical recommendations on launching business in this area. The study substantiates a necessity 
to maintain competitiveness of small viniculture business under conditions of Ukraine’s integration into the world economic space.  

Elements of scientific novelty. For the first time the study offers directions to develop business of winemaking industry on ba-
sis of family wineries. It proves the efficiency of this type of activity using small farms as an example. 

Practical significance. The suggested measures on organizing an enterprise “Family winery” can be implemented into practical 
activity of wine-making home businesses and farms. Tabl.: 4. Figs.:2. Refs.:16. 
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Аверчева Н.А., Бойко В.А., Бойко Л.А. Семейные винодельни как основа европейской интеграции отрасли виноделия 

Украины 

Цель статьи – определить направления эффективного развития семейных виноделен в современных условиях евро-
пейской интеграции страны. 

Методика исследования. В процессе исследования использованы методы: абстрактно-логический – для теоретического обоб-
щения научных исследований и обоснования выводов; расчетно-конструктивный – при экономической оценке инвестиционного про-
екта семейных виноделен; сравнения – при изучении отечественного и европейского опыта развития малого бизнеса в виноградар-
ской отрасли; статистико-экономические – для оценки современного состояния и проблем виноградарства в Украине. 

Результаты исследования. Определены проблемы и перспективы малого бизнеса в виноградарско-винодельческой от-
расли. Исследованы организационно-экономические аспекты развития виноделен семейного типа в Украине. Проведен ана-
лиз динамики и структуры производства сухих и десертных вин на примере первой семейной винодельни «Куринь». На 
основе расчета инвестиционного проекта «Семейная винодельня», разработаны рекомендации по начинанию бизнеса в 
этой сфере. Обоснована необходимость поддержки конкурентоспособности малого виноградарского бизнеса в условиях 
интеграции Украины в мировое экономическое пространство. 

Элементы научной новизны. Впервые предложены направления развития бизнеса винодельческой отрасли на основе 
семейных виноделен. Доказана эффективность этого вида деятельности на примере небольших фермерских хозяйств. 

Практическая значимость. Предложенные меры по организации предприятия «Семейная винодельня» могут  
быть внедрены в практическую деятельность винодельческих домашних и фермерских хозяйств. Табл.: 4. Илл.: 2.  
Библиогр.: 16. 
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Розвиток промислового садівництва в умовах 
євроінтеграційних процесів 

 
Мета статті – розглянути сучасні проблеми і тенденції розвитку промислового садівництва та визначити ос-

новні напрями його адаптації до європейського інтеграційного процесу. 
Методика дослідження. За теоретичну й методологічну основу досліджень слугували діалектичний метод пі-

знання і системний підхід до аналізу проблем та обґрунтування перспектив розвитку промислового виробництва 
плодів в умовах євроінтеграції. Використано абстрактно-логічний метод (систематизація публікацій з питань 
ефективного функціонування аграрного сектору в умовах євроінтеграції та зокрема галузі садівництва, теорети-
чні узагальнення і формулювання висновків), метод аналізу та синтезу (аналіз сучасного стану й основних тенден-
цій розвитку садівництва), графічний (аналіз динаміки закладання промислових плодоягідних насаджень). 

Результати дослідження. Досліджено сучасні тенденції та проблеми функціонування промислового садівницт-
ва, його регіональні відмінності, стан відтворення садів і ягідників. Окреслено перспективи прискореного розвитку 
галузі на основі раціонального розміщення промислових насаджень плодових культур. Вивчено стан і можливості 
розвитку зовнішньої торгівлі плодовою продукцією. Встановлено, що основними проблемами, які стримують роз-
виток її експорту, є висока конкуренція на зовнішніх ринках з боку світових виробників плодів, недостатня розви-
неність вітчизняної торговельної  інфраструктури та логістики, відсутність повномасштабного контролю за 
безпекою виробництва від саду до кінцевого споживача тощо. Проаналізовано стандарти якості на продукцію саді-
вництва у країнах ЄС. Обґрунтовано необхідність стандартизації продукції, зокрема органічної, як умови просу-
вання українських плодів і ягід на європейський ринок. Досліджено особливості та сучасний стан державної підт-
римки промислового садівництва. Визначено основні напрями підвищення ефективності галузі. 

Елементи наукової новизни. Обґрунтовано основні напрями розвитку промислового садівництва в умовах євро-
інтеграції.© 
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